

梁光烈同志遗体在京火化

梁光烈同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对梁光烈同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

受中共中央委托,李强、丁薛祥、韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社北京11月18日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,我国国防建设和军队军事工作的杰出领导人,中央军委原委员、原国务委员兼国防部部长梁光烈同志的遗体,18日在北京八宝山革命公墓火化。

梁光烈同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对梁光烈同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托,李强、丁薛祥、韩正等18日到八宝山革命公墓为梁光烈同志送别,并慰问其亲属。

18日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念梁光烈同志”,横幅下方是梁光烈同志的遗像。梁光烈同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许,李强、丁薛祥、韩正等在哀乐声中缓步来到梁光烈同志的遗体前肃立默哀,向梁光烈同志的遗体三鞠躬,并与梁光烈同志亲属一一握手,转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党、国家、军队有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,梁光烈同志生前友好和家乡代表也前往送别。

(上接01版)英中都坚持多边主义,英方愿同中方加强多边沟通协调,推动政治解决地区热点问题。

蔡奇、王毅等参加会见。
新华社里约热内卢11月18日电(记者 朱超 吴昊)当地时间11月18日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯。

习近平指出,去年11月,我们在北京就事关中澳关系长远发展的战略性、全局性、方向性问题进行了深入沟通。一年多来,两国各层级保持密切沟通交流,积极推进落实我们达成的重要共识,取得积极进展。中澳之间没有根本利益冲突,只要双方坚持相互尊重、平等相待、求同存异,中澳关系就一定能够发展好。中方愿同澳方一道,推动建设更加成熟稳定、更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系,为地区和世界注入更多稳定性和确定性。

习近平指出,250多家澳大利亚企业参加了今年的中国国际进口博览会,创下历史新高,这是澳方企业对中国经济和两国合作投下的“信任票”。双方要坚持拓展互利共赢的合作格局。中方愿进口更多澳大利亚优质产品,鼓励中国企业赴澳投资兴业,希望澳方为中国企业提供公平、透明、非歧视的营商环境。中澳都是经济全球化和自由贸易的支持者、维护者,双方应该加强协调和合作,反对保护主义,推动各国在开放中分享机会和利益,实现共同发展。

阿尔巴尼斯表示,很高兴在澳中全面战略伙伴关系建立十周年之际再次同习近平主席会面。自我去年访华以来,澳中关系在包括贸易在内的各领域取得令人鼓舞的进展,为两国人民带来实实在在的利益。澳方坚持奉行一个中国政策,反对“脱钩”,主张推进经济全球化,希望同中方加强在能源转型、气候变化等方面合作。中国发展为亚太地区长期保持稳定和增长作出重要贡献,澳方赞赏中国在亚太经合组织等多边机制发挥的重要作用,支持中国担任2026年亚太经合组织东道主,愿同中方加强多边沟通,促进地区和平稳定和繁荣发展。

蔡奇、王毅等参加会见。

亚太要继续做推动经济全球化的火车头

(上接01版)“经济全球化动力和阻力胶着,但动力仍然胜过阻力”。林剑说:“我们要正确引导经济全球化方向,推动经济全球化更多释放正面效应;坚持创新驱动,推动世界经济强劲增长;坚持与时俱进,推动全球经济治理体系改革;坚持以人为本,推动解决发展失衡问题。亚太地区要继续做推动经济全球化的火车头,携手推动经济全球化进入更有活力、更加包容、更可持续的新阶段,更好惠及不同国家、不同群体。”

林剑表示,在这一进程中,中国将全面深化改革,继续为全球注入强劲动能;推动高质量发展,继续引领世界经济提质增效;坚定不移走绿色发展之路,继续为全球绿色转型提供重要动力;建设更高水平开放型经济新体制,继续和世界分享中国发展机遇。

上海取消普通住房和非普通住房标准

新华社上海11月18日电(记者 郑钧天)记者18日从上海市住建委获悉,12月1日起,上海市将取消普通住房和非普通住房标准,并明确了普通住房和非普通住房标准相衔接的税费优惠政策。

根据上海市住建委、房屋管理局、财政局、税务局等四部门联合印发的关于取消普通住房标准有关事项的通知,上海将取消个人转让非普通住房以转让收入的2%核定应纳税个人所得额的的规定。12月1日起,在个人转让住房个人所得税方面,未能提供完整、准确的房屋原值凭证,不能正确计算房屋原值和应纳税额的住房,以转让收入的1%核定应纳税个人所得额。

在个人出售住房增值税方面,上海个人将购买2年以上(含2年)的住房对外销售的,免征增值税。个人将购买不足2年的住房对外销售的,按照5%的征收率全额缴纳增值税。

在个人购买住房契税方面,个人购买家庭唯一住房,面积为140平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为140平方米以上的,减按1.5%的税率征收契税。对个人购买家庭第二套住房,面积为140平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为140平方米以上的,减按2%的税率征收契税。

中国海军首艘风帆训练舰技术停靠香港

中国海军首艘风帆训练舰“破浪”号18日抵达香港,进行为期2天的技术停靠。
停靠期间,任务官兵将参观驻香港部队展览中心“梦起东方——中国梦·强军梦·香江卫士”主题展览。“破浪”号将组织舰艇开放活动,供香港市民参观。
(新华社发)



“两高”司法解释:

判决裁定生效前隐藏转移财产可构成犯罪

新华社北京11月18日电(记者 罗沙 刘硕)最高人民法院、最高人民检察院18日联合发布关于办理拒不执行判决、裁定刑事案件适用法律若干问题的解释,依法惩治拒不执行判决、裁定犯罪,确保人民法院判决、裁定依法执行,切实维护当事人合法权益。其中明确,判决、裁定生效前隐藏、转移财产的,可以构成拒不执行判决、裁定罪。

该司法解释规定,被执行人、协助执行义务人、担保人等负有执行义务的人,

对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重的,应当依照刑法第三百一十三条的规定,以拒不执行判决、裁定罪处罚。同时,司法解释列举了“实施以明显不合理的高价受让他人财产、为他人的债务提供担保等恶意减损责任财产的行为,致使判决、裁定无法执行的”等10项“有能力执行而拒不执行,情节严重”的情形,以及“聚众冲击执行现场,致使执行工作无法进行的”等5项“情节特别严重”的情形。

司法解释规定,行为人为逃避执行义务,在诉讼开始后,裁判生效后实施隐藏、转移财产等行为,在判决、裁定生效后经查证属实,要求其执行而拒不执行的,可以认定其有能力执行而拒不执行,情节严重,以拒不执行判决、裁定罪追究刑事责任。

案外人明知负有执行义务的人有能力执行而拒不执行人民法院的判决、裁定,与其通谋,协助实施隐藏、转移财产等拒不执行行为,致使判决、裁定无法

执行的,以拒不执行判决、裁定罪的共犯论处。

司法解释同时规定,拒不执行支付赡养费、扶养费、抚养费、抚恤金、医疗费用、劳动报酬等判决、裁定,构成犯罪的,应当依法从重处罚。在提起公诉前,履行全部或者部分执行义务,犯罪情节轻微的,可以依法不起诉。在一审宣告判决前,履行全部或者部分执行义务,犯罪情节轻微的,可以依法从轻或者免除处罚。

美国准许乌克兰用美制武器打击俄罗斯纵深

美国官员和消息人士17日向媒体披露,民主党政府已准许乌克兰使用陆军战术导弹系统(ATACMS)等美制武器打击俄罗斯纵深目标。这意味着,在多次拒绝乌方这一长期诉求后,还有两个月就要卸任的民主党政府在俄乌冲突政策上出现重大转变。

俄方多次警告,此举将被视作美国为首的北大西洋公约组织直接参与俄乌冲突,会导致局势严重升级。

增加乌军筹码?

综合美联社、路透社等西方媒体报道,民主党政府松口消息17日经由一名不愿公开姓名的美国政府官员和数名知情人士之口放出。白宫未予确认。

知情人士称,美国“开绿灯”后,乌克兰对俄罗斯本土的第一次远程打击可能使用最大射程约300公里的ATACMS导弹,打击库尔斯克州一带的目标。

乌军今年8月对库尔斯克州发起地面攻势,这是乌克兰危机2022年2月全面升级以来,乌军首次越过边境线大举进攻俄罗斯本土。俄军近期在库尔斯克州投入更多兵力试图驱逐乌军,西方盟友担心战局朝不利于乌方的方向发展。

很长一段时间以来,泽连斯基不断请求美国放开对使用美制武器打击俄纵深目标的限制,其所求包括ATACMS、高机动性火箭炮系统(海马斯)、F-16战

斗机等先进武器。而美方在最初“犹豫”过后,一步步松口。比如,去年10月同意提供射程165公里的ATACMS导弹,今年初开始输送射程300公里的ATACMS导弹。

按照路透社的说法,乌克兰危机升级后两年多时间里,民主党政府一直没允许乌军使用美国援助的武器打击俄境内目标,但在今年5月俄军进攻乌克兰哈尔科夫州后“秘密授权”乌军使用这类武器打击俄军用于攻击哈尔科夫州的军事设施。

一些美国官员先前对允许乌军使用远程武器打击俄腹地是否能影响战局整体走势表示质疑。按照路透社的说法,当下俄军在战场上占据优势,各方敦促俄乌双方尽快进行停火谈判,若谈判能启动,美方此举或可增加乌方筹码。

局势升级警告

不过,民主党政府选择在任期仅剩两个月的时候作出这一决定,让舆论质疑这一政策的“寿命”。

共和党上次执政时担任美国驻德国大使的理查德·格雷内尔在社交媒体X平台发帖批评现任民主党籍总统约瑟夫·拜登“在离任前升级战事”。

共和党方面甚至有声音指责美国军工复合体为了赚取数亿美元利润,阴谋在共和党上台前发动第三次世界大战,根本不在乎人命。

俄罗斯政府17日未作出回应。俄方此前多次警告,若美国允许乌军用美制武器打击俄腹地,将导致冲突严重升级。俄总统弗拉基米尔·普京9月时说,此举将意味着“北约国家直接介入”俄乌冲突。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国际事务委员会第一副主席弗拉基米尔·贾

巴罗夫17日说,拜登政府此举可能导向“第三次世界大战”。

俄联邦委员会资深成员安德烈·克利沙斯在社交媒体“电报”上写道:“西方决定(将冲突)升级至如此水平,可能导致乌克兰一夜之间被夷为平地。”

(据新华社专特稿)

相关链接 多国呼吁联合国气候变化大会期间休战

据新华社巴库11月17日电(记者 郭爽 安晓萌)正在阿塞拜疆首都巴库举行的《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)第二十九次缔约方大会(COP29)上,受奥林匹克休战倡议,约130个国家加入“COP休战”倡议,呼吁各国在联合国气候变化大会期间停止军事行动,团结应对气候变化。

大会主席团日前发表的声明说,休战期拟定为气候变化大会会期所在的11月。声明说,“COP休战”有两个核心目标:减少军事行动排放对环境的影响,推动团结一致应对气候变化。包括中国在内的约130个国家加入了倡议,这一倡议还得到了1000多个国际机构、私营企业代表、民间组织以及有影响力的公众人物支持。

声明说,全球军事活动排放了大量温室气体,估计占全球年排放量的

5.5%,这一数字高于航空业和航运业的总和。冲突对环境造成毁灭性影响,破坏生态系统,污染土壤、水和空气,加剧气候危机,阻碍保护自然资源的努力。

“COP休战”的灵感来自奥林匹克休战。1993年,第48届联合国大会首次审议并通过奥林匹克休战决议。

COP29于11月11日开幕,计划会期至22日,来自约200个国家和地区的《公约》缔约方代表、商界领袖、科学家、青年代表、媒体记者以及其他利益相关者等参加本次大会。

构建公正世界和可持续星球的中国担当,扫码了解详情



国家邮政局监测数据显示
截至2024年11月17日

我国快递年业务量

首次突破1500亿件



今年以来,我国快递市场保持繁荣活跃,发展质效不断提升,加快推进产业升级、拉动生产消费,为更好提高经济运行效率、畅通实体经济循环作出重要贡献